
Bibó István születésének 90-ik évfordulójára jelenik meg a Tanulmányok Bibó Ist-
ván életművéről sorozat harmadik kötete, a Bibó Ist\án szellemi műhely munkájának 
újabb eredménye. 

A sorozat első kötete, A hatalom humanizálása a szellemi hatásokat, az önrendelke-
zés értelmezését, a párhuzamokat es az értékvilágot tárgyaló tanulmányokat foglalt ma-
gában, Bibó István kiadatlan tanulmányai közül hármat publikált és közölte nyomtatás-
ban megjelent műveinek jegyzékét. A második, A szabadság kis körei a családi örök-
ségről, Bibó István témáiról, a szellemi hatásokról és párhuzamokról készült tanulmá-
nyokat tartalmazott, továbbá forrásokat, bibliográfiákat és a kézirattári anyag jegyzé-
két adta közre. 

A Megtalálni a szabadság rendjét munkatársai rekonstruálják és értelmezik Bibó Ist-
ván társadalomtudományi előfeltevéseit és filozófiai beállítottságát, társadalmi integrá-
ció fogalmát, s a nemzeti kisebbségekről kialakított felfogását. Szembesítik a német po-
litikai hisztériáról alkotott diagnózisát annak lehetséges 19. századi ellenpontjaival. 
Összekapcsolják paraszti radikalizmusát 19 4.) utáni publicisztikájával és így megalapoz-
zák 1945 és 1918 közötti publicisztikájának jöv endő részletes feldolgozását. Rendha-
gyó módon értelmezik újra 1935-ös fordulatát, annak jelentőségét. I jragondolják po-
litikai filozófiáját, amelyet a kelet-európai politikai romantikára, nevezetesen a magyar 
alkat-diskurzusra v onatkoztatnak. Megrajzolják Jósé Ortega y Gasset Németh Lászlóra 
és Bibó Istvánra gyakorolt hatását és a hármójuk között érzékelhető párhuzamokat. 
Feltárják mester és tanítvány, Guglielmo Ferrero és Bibó István legitimitás-felfogását. 
Felvázolják a kapcsolódási pontokat após és vő, Ravasz László és Bibó István felfogá-
sa között. Összehasonlítják egymással Isaiah Berlin, Hannah Arcndt és Bibó István 
szemléletének alapelemeit, szabadság- és totalitarizmus-felfogásukat. A kötet közli 
Bibó István Jogerő, jogi tévedhetetlenség, szuverenitás című tanulmányát és a Három 
verselemzés eredeti szövegét. A kötetet rövidítésjegyzék és névmutató zárja. 

A Megtalálni a szabadság rendjét a Bibó Isn án szellemi műhely immár fél évtizedes 
működése inspirálta. A Műhely politikai csoportosulásoktól független önkéntes szelle-
mi fórum, interdiszciplináris szakmai referenciacsoport, amely az esélyegyenlőségen, 
együttműködésen és egyenrangúságon alapuló szocializáción, a klientúrákon kívüli lé-
ten, a szellemi függetlenség és az emberi méltóság meg-megújuló tapasztalatán, a de-
mokratikus véleménycsere és vita lehetőségén, az oligarchiákon kívüli élet igényén ala-
pul. Tagjai tanárok, kutatók, doktoraiiduszok és pályakezdők, fővárosiak és vidékiek. 


